

投资30亿元 福建昌财医院明日揭牌营业

本报记者 庄树鸿 陈亮亮
黄奕群 文/图

福建省重点民生项目——福建昌财医院将于10月20日揭牌营业。

高大上的屋顶停机坪,现代化的手术中心、家化产房可让家属陪产、智能药房取药不用一分钟……这座斥资30亿元建设的医院究竟长啥样?其高水平的软硬件建设又将为患者带来哪些便利?近日,记者前往位于南安市罗东镇的福建昌财医院提前探访。

环境舒适 医疗设备先进

深秋的午后,风轻云淡,秋高气爽。在蓝天白云的衬托下,福建昌财医院气势恢宏,引人注目。

这是全国最大一次性整体规划的单体建筑综合医院,总用地面积150亩,总建筑面积约48万平方米,规划床位2000张。

走进高24米、近2000平方米的门诊大厅,大家顿觉眼前一亮,“高大上”“宽敞明亮”“方便舒服”,是记者一行人的共同感受。

大厅里,智能扫地机器人穿梭其间,正辛勤劳作着,厅内以橙色和粉色为主调,淡雅而温馨,良好的就医环境让人心情舒畅;公共区域设置了随处可见的沙发桌椅,让患者在等待的过程中可以稍作休息,缓解紧张情绪;行走在院区里,随处可见色彩不一、巨大醒目的指示标牌,患者一下子就能找到诊室,快速就诊;宽敞明亮的候诊区走廊,干净整洁的现代化病房,各个诊室,医护人员各司其职,为医院的正式开业做最后的准备。

记者了解到,院内共设43个科室,分布在9个楼层。在门诊区域,一楼设置发热门诊、儿科、康复医学科、体检中心等,二楼设置医学影像科、血透中心、超声医学科、门诊手术室等科室,整个医院的设计充分考虑了患者的需求,电梯、手扶梯共计87部,患者可以一站式完成所有就医流程,十分便捷。

跟随现场工作人员,记者乘坐电梯来到5楼,这是医院重金打造的麻醉手术部,全新的现代化医疗设备映入眼帘,随之便是扑面而来的“科技感”。



▲位于南安市罗东镇的福建昌财医院
◆医院引进了多种国际先进的医疗设备,为患者提供更加精准、安全的医疗服务。

医疗安全的同时,减少患者等候及报告出具时间。

停车难一直是困扰市民就医的大问题,福建昌财医院设置了近3000个停车位,满足了市民的停车需求。值得一提的是,医院还配有直升机空中救援设施,保障急危重症患者的快速转运。

就医舒心 医疗服务更优质

行走在医院里,记者感受强烈的除了“智慧”“现代”,还有满满的“人性化”气质。

医院公共区域的地板上,粉白、粉红、粉蓝等色调,配上柔和的曲线,让人赏心悦目。

来到妇产科门诊部,粉色为主色调的空间倍感温馨,里面设有家化产房,可以让家属在产妇生产时陪护。“产房设有一体化的产床,可以根据产妇不同的体型身高,实行个性化自由体位的分娩。”现场工作人员介绍,产床还可播放音乐,有助于缓解孕产妇在生产过程中焦虑紧张的情绪。

来到妇产科病区住院部,病房设有单人间、两人间及三人间,患者可自由选择。病房里的卫生间,配备了SOS紧急呼叫器、洗漱洗浴、厕所扶手等辅助设施,并且全部安装智能马桶设备,冬天里病人也能温暖“落座”。

同时,医院专门设置绿色通道,为急重症患者提供快速便捷的救治通道;支持线上预约挂号,减少患者等待时间;根据患者的病情和身体状况,制定个性化的治疗方案;关注全生命周期健康,提供个性化的健康管理方案……

人性化的服务让人舒心,优质的医疗服务则让人安心。

医院以肿瘤、心脑血管、呼吸重症、消化、普外、骨科为重点学科,多学科协同发展,先后引进一大批在国内拥有较高学术地位和较大影响力的学习带头人落户医院。

此外,去年,福建昌财医院与复旦大学附属中山医院厦门医院签订医疗技术合作协议。记者了解到,复旦大学附属中山医院厦门医院是一所由中山医院全面运营、同质化管理的现代化综合三级公立医院,目前,共开放40余个临床及医技科室,拥有包括樊嘉院士、葛均波院士等冠名的15个名医工作室,共引入上海总院已开展的临床新技术180余项。

两家医院将在手术指导、远程会诊和教学、人才培养、医技协作等方面开展全方位合作,复旦大学附属中山医院厦门医院会定期选派各学科知名专家来福建昌财医院开展诊疗工作,这也意味着,市民在家门口就可享受上海高水平的优质医疗服务。

为梦想而战 为人生加冕 这堂思政课与奥运冠军面对面

本报讯 (记者 王菲娜 王丽清
见习记者 林泽培) 18日,奥运冠军李发彬先后走进南安市柳城中学、实验中学,与师生们零距离互动交流,以体育精神感染新时代青少年。

在柳城中学,李发彬围绕“为梦想而战 为人生加冕”主题,为200多名师生们带来了一堂生动的思政课。

“在22年的运动生涯中,我经历了太多艰难与坎坷、创伤与病痛,但我始终坚定信念,永远胸怀梦想……”李发彬分享了自己初次接触举重、刻苦训练,最终站在奥运冠军领奖台上的艰辛历程。他

表示,在为金牌而战的奋斗之路上,有三点感想与同学们共勉,即要有担当“任重道远”的使命,要有锤炼“负重致远”的实力和要有实现“举重若轻”的超越。

“您平时的爱好是什么呢?”“在您的职业生涯中,哪位对手让您印象深刻”……在互动环节中,学生们踊跃举手发言,就大家的疑惑,李发彬耐心作答。

互动结束后,同学们纷纷表示,这次思政课让他们了解到李发彬的成功源于那份坚持不懈的精神。“在学习和生活中,我们也要像李发彬一样,勇于面对挑战,不断超越自我,努力提升自己

在交流座谈会上,学生代表与李

发彬面对面交流互动,分享了各自在运动和学习中的心得体会。

奥运冠军的到来点燃了学子们的青春之火,榜样的力量吸引着他们。同学们簇拥着求合影、求签名,脸上洋溢着喜悦与激动。

此次来到实验中学,李发彬看到了学校的发展与变化,也感受到了学子们的热情与活力。他希望南安学子们在紧张的学习之余,能够抽出时间加强体育锻炼,强健体魄,以更加饱满的精神状态投入学习中,为中华民族伟大复兴而勤奋读书。

聚焦装配式建筑免模免支撑技术 福建建投集团举办现场观摩

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 于国良) 17日,以“赋能智慧建造 发展新质生产力”为主题的全省住建系统安全生产治本攻坚行动暨装配式建筑免模免支撑技术现场观摩,在福建建投集团属泉州公司承建的福建惠芯人工智能产业园项目二期举行。福建省住建厅党组成员、副厅长陈元豹,福建建投集团党委书记、董事长林增忠等出席活动。

本次活动由省住建厅指导,福建建投集团、泉州市住建局联合主办。此次观摩分为梁板一体化免模免支撑装配式楼盖技术及质量管控要点交流会、梁板一体化免模免支撑装配式楼盖技术现场观摩两个环节。

交流会上,来自省住建厅和福建建投集团的领导专家分别结合专业领域,围绕政策导向及技术体系的强大潜力和广阔前景进行了研讨交流。现场观摩环节为期两天,以“现场展示+实地观摩+现场讲解”的形式开展。与会人员在讲解员的带领下,共同参观了项目管理及技术研发应用成果、企业文化及党建文化等10个展区,各种装配式部品部件和装配式楼盖技术应用精彩纷呈。

近年来,福建建投集团坚持从科技研发、项目试点、成果推广三大方面着手,自主研发的“梁板一体化免模免支撑楼盖体系”实施效果令人瞩目,目前已获授权国际发明专利1件、中国发

明专利2件、实用新型专利8件,获得福建省科技进步三等奖、中施企协科技进步二等奖、建华工程奖二等奖等荣誉,并主编了国内首部免模免支撑装配式楼盖技术标准。该体系实现了“五优三升级”:综合成本优、装配效率优、建造质量优、结构性能优、适用范围优,通过免模免支撑、机械化、集成化、标准化,降低建造成本20%;通过各专业同步施工、场外协同工作,压缩工期20%;通过标准化钢模、一体化化工装、规范化施工,提升结构施工质量。

由福建建投集团属泉州公司承建的福建惠芯人工智能产业园项目二期9#楼高层厂房内梁、板等所使用的结构构件均采用预制工艺,同时,应用了集团自主研发的“梁板一体化装配式楼盖体系”,装配率达63%,不仅大幅降低了建造成本,缩短施工工期,还减少了现场用工和固废排放,充分体现了绿色建造的先进理念,为泉州标准化园区建设实现规模化、集约化、专业化、品牌化、绿色化、数字化、融合化树立了新的标杆。

下阶段,福建建投集团将以此次活动为契机,对标杆行业先进企业,找差距、补短板,不断在业务模式、管理方式上求新求变求突破,持续以科技创新驱动高质量发展,发挥链主企业带动作用,共同推动绿色装配式建筑高质量发展,为建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建贡献力量。

“理响武荣”党的二十届三中全会精神主题宣讲走进泉州(南安)党员教育基地

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈珊煌) 18日,南安市“理响武荣”党的二十届三中全会精神主题宣讲走进泉州(南安)党员教育基地,南安市第一实验小学党总支宣传委员、团支部书记余小欣和南安市第二小学少先大队辅导员尤小兰作专题宣讲。

宣讲会上,余小欣以《郑成竹:青春奉献祖国英名永留人间》为题,深情讲述了英雄郑成竹为掩护其他同志突围而壮烈牺牲的感人故事。她通过生动的语言和深情的演绎,再现了郑成竹负伤前行、用床板做掩护奋力抵抗的英勇场景,以及母亲痛失爱子的撕心裂肺之情,让在场听众深受感动。紧接着,尤小兰以《极群舍己 家国大义》为题,讲述了旅菲华侨张极生和爱人吴大群舍小家为大家,为革命献出宝贵生命的英雄事迹,在感人至深的红色故事中传递“红色精神”。

两位老师的宣讲深入浅出,既紧贴生活实际,又充满感染力,引发了在场听众的强烈共鸣。

已有31年党龄的张文善激动地说:“通过聆听宣讲,我受到了一次深刻的思想教育和精神洗礼。作为党员干部,我将自觉向革命先辈们学习,奋力为新时代、新征程交上满意的答卷。”

“通过此次宣讲报告会,我更加深刻地理解了党的二十届三中全会精神的重要意义,今后,将以此为契机,不断提升自己的思想政治素质和业务能力水平,为推动地方经济社会发展贡献自己的力量。”南安市义工协会秘书长陈晓玲说。

南安名企高校引才推介活动 走进华侨大学

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 黄伟宏) 18日,南安市2024年名企高校引才推介专场活动走进华侨大学。

活动现场人头攒动、气氛热烈,固美金属、昌德胶业、因太电子、升华不锈钢管业等10多家南安知名企业提供涵盖技术、管理、市场等多个领域的300多个优质岗位,为毕业生提供了多样化的职业选择。毕业生们积极与企业代表交流,企业代表们详细介绍了企业文化、工作环境和员工福利,力求吸引更多优秀人才加入。当天,现场共有100多名学子与企业达成初步就业意向。

“接下来,我们将继续加强与高校、企业的合作,举办更多类似的招聘活动,为毕业生提供更多就业机会和职业发展平台。同时,我们也将加大对毕业生的就业指导和服务力度,帮助他们更好地适应市场需求,实现个人价值和社会价值的双重提升。”南安市人社局相关负责人介绍,下周,由市人社局组织的2024年南安名企全国高校引才推介活动将走进江西南昌,前往江西理工大学、江西科技师范大学等多所高校开展引才推介活动。

南安市市场监管系统 执法稽查技能竞赛成功举行

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 潘伟艺) 18日,2024年南安市市场监管系统执法稽查技能竞赛举行,吸引全市60名执法人员组成10支队伍参赛。

本次竞赛采取理论知识竞赛、实地模拟场景执法、队伍精神风貌等方式进行综合考评。内容紧密结合市场监管工作实际,以知识产权和产品质量稽查为重点,既考验参赛选手的专业知识、综合执法能力,更考验团队协作和临场发挥能力。此前专业执法技能竞赛项目(实地模拟场景)已于8月27至29日举行,10月18日上午进行的是理论考试以及现场抢答竞赛。

竞赛现场,理论考试环节中,各位参赛选手沉着冷静、奋笔疾书,认真作答。随后,比赛进入抢答环节,这是南安市市场监管系统执法稽查技能竞赛中首次尝试采用抢答环节,该环节设置必答题、抢答题、风险题,不仅考察参赛者的知识储备,更考验参赛者的反应速度和团队协作精神。

竞赛根据个人总分高低进行排名,设一等奖1名、二等奖4名、三等奖6名,获奖选手由竞赛组委会颁发荣誉证书并给予奖励。一等奖选手将按程序向市总工会申报“南安市五一劳动奖章”荣誉称号,向市人社局申报“南安市技术能手”荣誉称号;二等奖选手按程序向市总工会和市委人才办申报“南安金牌市场监管员”荣誉称号;三等奖选手按程序向市人社局申报“南安市市场监管行业技术能手”荣誉称号。

新闻集锦

近日,南安市丰州镇禁毒办组织开展了禁毒宣传进校园活动,教育引导学生加强自我保护意识,树立正确的人生观、价值观,自觉践行“远离毒品、珍爱生命”的理念,争做阳光少年。

(通讯员 董文婷 记者 朱晓西) 目前,蓬华镇正有序推进秋季动物防疫工作,截至14日,已完成高致病禽流感疫苗接种9571剂,完成口蹄疫疫苗接种5663剂,完成小反刍兽疫疫苗接种288剂。(记者 庄树鸿 通讯员 洪彬彬)